

нашевРЕМЯ № 8 (7219)

Глава администрации просит потерпеть

Либерализация, приватизация... Сколько новых звучных слов, которые сегодня уже обрели реальность. И от этой реальности, увы, никуда не деться. И наши сетования, возмущения, протесты — не помощники делу. А где опора? На какой рычаг сегодня можно нажать, чтобы все встало на свои места? Глава администрации района Михаил Петрович Дмитриенко на аппаратном совещании в прошлый четверг, куда были приглашены руководители организаций и предпринимателей, главы сельских администраций, призвал всех в этот переходный период не впадать в панику, не разжигать ненужных страстей — потерпеть. Ничего моментально, подчеркнул Михаил Петрович, сделать нельзя. Моментально можно сделать только одно: разрушить государство.

М. П. Дмитриенко на конкретных примерах обрисовал ситуацию в стране, области, в районе. Действительно, положение отрадным назвать нельзя. Итоги производства продукции промышленности и сельского хозяйства ниже уровня предыдущих лет. Значительно сократились поставки угля, другой продукции, сократилось поголовье крупного рогатого скота...

Нельзя сказать, что все эти изменения в худшую сторону — результат чьего-то волевого решения. К этому шли десятилетиями. Уже в 1963 году начали ввозить хлеб из Канады. Начали жить кладовыми будущих поколений. И вычерпали все. Крестьянину во все времена было трудно. И сегодня не они установили столь непривычные цены на свою продукцию. Подняли их промышленники. На технику из года в год они росли как на дрожжах. В то время как молоко продолжало оставаться дешевле газированной воды. И сейчас ценовые скачки стали еще неизвестней; если, к примеру, трактор ДТ-75 стоил 9 тысяч рублей, то стал стоить теперь 100 тысяч, ЮМЗ — от 7,4 тысячи рублей дороже до... 300 тысяч! И так далее.

— К нам обращаются с вопросами об установлении дешевых цен на молоко, хлеб, комбикорм, — заявил глава администрации. — Нет, нет и нет!

В чем же видят выход М. П. Дмитриенко? Не ждать доброго дяди, который придет к нам и решит

за нас все. А искать и находить выход, наиболее безболезненный и результативный. Почему бы не подумать о расширении посадок картофеля, не рассчитывая на зернофураж! Ведь бесконечно цены не могут расти. Сразать их способно только увеличение производства. Вот на что должно быть направлено усилие каждого.

А как быть малым, щим, социально не защищенным людям? Этот вопрос также не мог остаться обойденным на этом совещании. На поддержку этой категории людей будут выделяться средства из местного бюджета. Продумываются вопросы об организации обедов для бездомных людей, другие акции милосердия.

На совещании выступил В. Я. Род — председатель комитета по управлению госимуществом, который рассказал о том, как идет в районе приватизация, какие проблемы возникают на пути ее, о выделении муниципальной собственности. Юрист РАПО Галина Ивановна Смышляева свое выступление посвятила актуальнейшей теме дня: кто собственник имущества в колхозах и совхозах. И эта тема вызвала множество вопросов, уточнений. Ведь, как известно, в первом квартале закончат свое существование в сегодняшнем понимании традиционные наши колхозы и совхозы. Еще сегодня это кажется неправдоподобным. Кто сможет заменить эти структуры? Кто станет собственником земли, основных фондов и т. д.? Если сегодня разбить колхозы и совхозы на крестьянские, фермерские хозяйства, смогут ли они вытянуть на себе эту ношу? Наиболее приемлемым остается путь разделения колхозов и совхозов с целью последующего объединения их на новой организационно-правовой ступени. Такая попытка предпринята уже, например, колхозом «Победа», который теперь именуется ассоциацией крестьянских хозяйств. Но здесь много неясностей.

Словом, работа в этом направлении предстоит очень напряженная, грамотная и продуманная. Последние решения еще никогда не приносили успеха, а тем более, если они связаны с насилием крестьянина.

(Продолжение на 3 стр.).

С днём рождения!

Поздравляем нашего дорогого мужа, папу Валентина Анатольевича ЯНОВА с днем рождения!

Ты рядом, и все прекрасно:
И дождь, и холодный ветер.
Спасибо тебе, наш ясный,
За то, что ты есть на свете.
ЖЕНА, ДЕТИ.



Креститься, чтобы жить

Фоторепортаж

В. Язовского

На большой праздник Крещения Господне в минувшее воскресенье народу собралось видимо-невидимо. Были здесь и молодые, и пожилые. Обряд Крещения должен был начаться в 11 часов, однако прихожанам пришлось больше часа подождать. Ка этот праздник должен был приехать отец Николай из Анжерки, но к намеченному времени он не появился. Тогда провести службу на реке у проруби вызвался наш отец Тарасий [они никакие праздника заболел и плохо себя чувствовал]. Но дай Бог ему здоровья, он все же достойно исполнил весь ритуал на реке, благо, что погода была в тот день неморозная. Огромные толпы людей набирали Святую воду из проруби в принесенные с собой емкости: в банки, бидоны, ведра.



В храме была проведена служба. Прихожане имели возможность приобрести и поставить свечи за здравие, за упокой, приобрести церковную литературу, крестики, календари, внести пожертвования на реконструкцию храма.

Людей было много, настроение было торжественное, заметно, что, в основ-

Уточнение

В субботнем номере нашей газеты за 18 января в информации «Сколько стоит постричься» по вине кассира парикмахерской Г. Н. Бочарниковой допущена неточность. Следует читать: стрижка «полубокс» — 1 рубль 77 коп., «аголю» — 77 коп., мужская простая — 3 руб. 07 коп., стрижка женская (оксигновка) — 3 рубля 07 коп. Галина Николаевна и редакция газеты приносят свои извинения читателям.

— ГЕННАДИЙ Григорьевич, расскажите о своем воинском и жизненном пути.

— Родился я в Омской области в 1953 году, прожил там 18 лет, потом после окончания школы поступил в Калининградское высшее военно-инженерное училище. В 1975 году окончил его и по распределению попал служить в Уральский военный округ, в город Красноуфимск, в инженерную часть. В ней я прослужил до 1980 года. Получил звание старшего лейтенанта и был направлен на повышение в город Свердловск. В 1985 году меня направили служить в город Пермь, в мотострелковую дивизию, где прослужил до 1989 года. Эта дивизия попала под сокращение Вооруженных Сил, и по семейным обстоятельствам я был направлен в расположение Сибирского военного округа Кемеровского областного военкомата. Оттуда я попал в Яйский военкомат на должность заместителя военкома. Теперь исполняю обязанности военкома. Женат, имею троих детей: двух дочерей и сына.

— Дети учатся?

— Старшая дочь учится в пятом классе, вторая дочь — в четвертом, а сыну еще 3 года.

— Успехами в учебе радуют родителей!

— Дочери учатся неплохо, наряду с другими со стороны преподавателей нет.

— На каких должностях Вам приходилось служить?

— Я был на должностях командира взвода, начальника автомобильной службы, начальника отдела хранения, потом служил в должности заместителя командира батальона по технической части, и после этого я прибыл в Яйский военкомат. Служить было интересно. Все в армии зависит от человека, от того, как он относится к службе. С каким настроением он учится, с таким и служит. Сейчас есть тенденция, когда молодые офицеры, только закончив военное училище, пишут рапорта об увольнении.

— Это одна из злободневных проблем армии!

— Да, в былые времена вопросы социальных гарантов военнослужащие не поднимали. Об армии тогда думали и относились к ней народ и правительство разумнее. Но с начала перестройки отношение к армии резко изменилось. Причина — как говорится, болеет общество — болеет и армия. Основная проблема, с которой столкнулась в последнее время армия, — это социальная проблема: обеспечение офицеров и их семей жильем, вопросы материальной помощи. Мнение о том, что если человек военный, то, значит, боевой, — сегодня несправедливое. Были в армии негативные моменты, но я считаю, что это единичные случаи. В основном, армия хорошо выполняла свои оборонные задачи.

— Геннадий Григорьевич, каково сегодня отношение к службе в армии призывников?

— Отношение молодых ребят к службе в армии резко изменилось. Причины в том, что в обществе сложилось неоднозначное отношение к армии.

— В своей практике Вы сталкивались с проявлениями неуставных взаимоотношений?

— Были случаи, но, подчеркиваю, они единичны. Таких моментов я старался

МАЙОР ГЕННАДИЙ КОРОТКОВ: — Нам надо научиться уважать честь солдата



Сыны Отечества

В декабре прошлого года на должность военкома Яйского райвоенкомата получил назначение Геннадий Григорьевич Коротков, ранее занимавший должность заместителя военного комиссара. Геннадий Григорьевич охотно согласился ответить на вопросы нашего корреспондента.

не допускать. Всячески воздействовал на тех военнослужащих, которые пытались применять силу против слабых. Дедовщина идет от неисполнительности. Не исполняет солдат — значит, на другого солдата ложится большая нагрузка. Как правило, большинство солдат служит честно и добросовестно. Такие парни, как правило, успешно заканчивают службу, а те, которые были заражены вирусом преступности до армии, они и в армии становятся нарушителями. Конечно, дружинный, сплоченный коллектив: такие элементы пресекают. Все зависит от коллектива и командира, который им руководит. Говорить о том, что в армии стоят идут неуставные взаимоотношения, нельзя. Есть элементы, но они, как правило, проявляются в височно-строительных отрядах.

— Среди других проблем армии какие, Вы думаете, нужно решать в первую очередь?

— Участились случаи самовольных уходов из частей. В нашем районном военкомате в 1991 году было зарегистрировано 8 таких случаев.

— Какие меры принимаются к ним?

— Нам, по месту его призыва, сообщают о случившемся командир частей. Мы встречаемся с родителями, ставим их в известность, профактируем оказать нам помощь в его задержании. Если он появляется в нашем районе, мы его задерживаем.

— В своей практике Вы сталкивались с проявлениями неуставных взаимоотношений?

— Были случаи, но, подчеркиваю, они единичны. Мы встречаемся с родителями, ставим их в известность, профактируем оказать нам помощь в его задержании. Если он появляется в нашем районе, мы его задерживаем.

— Какие меры принимаются к ним?

— Нам, по месту его призыва, сообщают о случившемся командир частей. Мы встречаемся с родителями, ставим их в известность, профактируем оказать нам помощь в его задержании. Если он появляется в нашем районе, мы его задерживаем.

— Какие меры принимаются к ним?

— Нам, по месту его призыва, сообщают о случившемся командир частей. Мы встречаемся с родителями, ставим их в известность, профактируем оказать нам помощь в его задержании. Если он появляется в нашем районе, мы его задерживаем.

— Какие меры принимаются к ним?

— Нам, по месту его призыва, сообщают о случившемся командир частей. Мы встречаемся с родителями, ставим их в известность, профактируем оказать нам помощь в его задержании. Если он появляется в нашем районе, мы его задерживаем.

бывание вне части более 10 суток карается по закону, считается дезертирством. Отсюда и наказание.

— В декабре прошлого года еще действовал Указ Президента об амнистии солдатам, самовольно оставившим часть. Сыграл какую-то роль этот указ в нашем районе?

— У нас такой товарищ тоже был. Был Евгений Басьев очень долго. Пришел сам с отцом. Мы его отправили в прокуратуру. Его судить не будут.

— А сейчас есть в бегах наши земляки?

— Есть такие. Ионин из Анжерского сельского Совета и призвывался нашими военкоматом. Мы побывали у его родителей. Они будут выдавать для них транспорт. Если юноша не приведет на комиссию вовремя, ему приходится в одиночку бегать по милиционнице, чтобы пройти комиссию.

— Какие Вы видите проблемы в районе, которые касаются военкомата?

— Это проблемы призыва, приписки. По отправке очередного призыва в этом году у нас особых проблем не было. Отказников: у нас нет, но было два случая, когда призывники тоскливо тягались, каких отправили на сборный пункт, убегали домой. Принимались меры по их рожьству и отправке на сборный пункт. В этом году вопросы приписки решались сложнее потому, что предприятия перешли на хозрасчет, и конкретной помощи со стороны руководителей предприятий военкомату нет, и работа с призывающейся молодежью не проводится. То распоряжение, которое мы утверждаем в военкомате, а там уже меры воздействия на него должны исполнять, то есть

представить призывников на призывной пункт, здесь мы с ними проведем работу. Представить соответствующие списки, их служебные характеристики, автобиографии, оказать помощь в проведении медкомиссии. Представителям общественных организаций мы разрешаем присутствовать на

призывной комиссии. Могут своими глазами увидеть наши проблемы. Предстоит приписка, а у нас в военкомате холодно. ЛК теплом нас не обеспечивает. Медработники делают свое дело грамотно. Я только хочу обратить внимание руководителей предприятий, чтобы они отпускали призывников, а в сельской местности нашли возможность выделить для них транспорт. Если юноша не приведет на комиссию вовремя, ему приходится в одиночку бегать по милиционнице, чтобы пройти комиссию.

— Хорошо ли социально защищены работники военкомата?

— За 1991 год никаких товаров нам не выделяли. Плюс линии военторга поступают товары в мизерном количестве. Оклады у служащих ниже, чем в организациях и на предприятиях. Со временем встанет вопрос об укомплектованности военкомата личным составом рабочих и служащих. Не исключена возможность того, что с ростом цен рабочники военкомата будут искать более оплачиваемые рабочие места. Говорить о том, что у офицеров большие оклады, тоже не приходится. У меня оклад сейчас 1060 рублей, у заместителя и других офицеров чуть поменьше. От 800 до 1000 рублей — средний наш оклад. У служащих еще меньше — от 360 до 600 рублей. Материальной помощи многодетным у нас не предоставляется. На новый год подарки нам не выделили. Единственно, нам выплатили денежную компенсацию в часть.

— В связи с размещением республик по национальным квартирам как военным что Вы думаете о дальнейшей судьбе армии?



— С момента создания землячества были, Притетс- предложением в военкомат. Государств остро встал вопрос о принадлежности Вооруженных Сил. Сейчас каждое государство стремится растаскать Вооруженные Силы, хотя это сильно скажется на боевой готовности и обороноспособности нашего государства. Если все-таки армия распадется, то отложенная система обороны, взаимодействие между всеми видами и частями Вооруженных Сил будут нарушены. Я не понимаю, какой смысл еще раз присягать военным? Кому присягать? За что присягать? Для чего присягать? Если растаскуют Вооруженные Силы по национальным домам, то вопрос встанет о том, в состоянии ли будет республика поддерживать боеспособность той армии, которая останется на ее территории? В состоянии ли она ее сдерживать и обеспечивать боевую готовность? Я думаю, что не каждое государство способно на это. Даже Черноморский флот Украины не сможет сдерживать потому, что в этом флоте более 500 кораблей. Содержать и обеспечивать боевую учебу этих подразделений непросто, для суверенных республик это маловероятно. Желательно, чтобы Вооруженные Силы остались едиными. Политика разъединения может привести к войне. Не каждый военнослужащий захочет оставаться на той территории, где его заставляют служить. Я думаю, что политические деятели наших государств все-таки решат этот вопрос правильно. Любое государство должно иметь Вооруженные Силы, но силовыми методами этот вопрос решать нельзя.

— Вопрос национальных отношений в армии стоял уже давно. Среди солдат образовывались землячества. Ваша точка зрения на эту проблему?

— Этот вопрос тоже достаточно острый. Конечно, но учреждением социального землячества были и ранее, но бытового обслуживания, но они так остро не проявлялись. В моей практике пытаются и выходят с

ненависти, неуставные взаимоотношения возникали на этой почве. Столкновения бочий трудится в этом учреждении. Срок альтернативной службы — от 12 до 18 месяцев. В регулярных частях срок службы предполагается определить в полтора года. Если со стороны юноши допускаются какие-либо нарушения, этот контракт руководитель учреждения может прервать, и юноша на общих основаниях призываются в армию.

— Призывают ли сейчас военкомат в «горячие точки» страны?

— Прибалтийские республики требуют вывода Вооруженных Сил с их территории. Правительства не заботятся о том, что этот вопрос надо решать не ментально, нужно какое-то время. Просто выбросить офицера, солдата в другую республику нельзя, ведь в России остро стоят вопросы социально-бытового обеспечения. Также не решены вопросы питания, поддержания тех частей, которые буду

тут выведены, в состоянии боевой готовности. Поспешный вывод войск приведет к падению дисциплины, это скажется на состоянии армии в целом. Надо уважать честь солдата, с достоинством относиться к долгам, который он выполняет. А государство обязано защитить солдата от неурядиц, которые происходят в стране.

— В прессе появляются публикации об альтернативной службе. Что это за служба?

— Вопрос об альтернативной службе стоит, но пока указа нет. Проект об альтернативной службе я видел. Альтернативная служба состоит в том, что молодой человек, который должен служить, заключает договор с предприятием, обычное землячество было и ранее, но бытового обслуживания, Шесть месяцев они его испытывают и выходят с

Интервью взял

И. АЛЕХИН.

ПРИНОСИТЬ ДОБРО ЛЮДЯМ

Кто не знает физиотерапевтический кабинет, рас-

положенный в старом деревянном здании бывшей районной больницы, Наверное, вот за это отношение к работе и назна- чили М. Ф. Ляпину старшей медсестрой. Работы, конечно, все жители Яи побывали здесь, чтобы принять вовремя выписать медикаменты, следить за аппара- турой, поблагодарить турой, работать с кардами. Одна отрада для Марии низкой температуре не разделяется.

А трудятся здесь действительно чуткие и внимательные люди. И дальше настроение всех здесь работает Мария Фоминична Ляпина.

По семейным обстоятельствам приехала Маша, тогда еще ученица, к родственникам в Яю. Были они медработниками, и Маша часто видела, как приходили к больным.

Более десяти лет работает Надежда Николаевна Ка- тулина, требовательная к себе и товарищам.

Около пяти лет трудится и Тамара Ивановна Ионезцева. Все они специалисты, через пять лет совершили свою квалификацию.

Очень много зависит и от работы санитарочек в отделении. Должны быть они опрятны, поддерживать чистоту, стирать и кипятить отдельно по наименованиям прокладки для лекарств, смотря на цены, подписывать первыми помощницами оформлены более чем на 100 рублей. Дети хоть и взрослые, но и им еще помогают.

У Марии Фоминичны тоже хозяйство: корова, теленок, куры. Свой дом, огород. Работы по дому, как у каждой женщины хватает. Но выкраивает минутку,

чтобы газеты просмотреть, любые журналы «Крестьянка», «Работница», «Здоровье» почитать. Несмотря на цены, подписки на 100 рублей. Дети хоть и взрослые, но и им еще помогают.

В конце 1972 года стали расширять физиотерапевтический кабинет, набирать медсестер. Нужно было ехать на специализацию в областную поликлинику.

Соглашались не многие. А Мария Фоминична согласилась учиться, осваивать новую профессию. Так, с декабря 1972 года и по сегодняшний день она работает в физиотерапевтическом кабинете.

На свою работу идет с удовольствием, ее желание делать людям приятное присутствует до сих пор.

Всегда спокойная, уравновешенная, она со всем вниманием относится к любым больным.

Расспросит о болезни, опишет, помогает ли ложности допускать нельзя, лечение, объясняет, что пособлють технику безопасности.

Работа медсестры включении аппарата. Даёт по физиотерапии опасная и какую-нибудь забаву ре- вредная для здоровья, на-

бенку, чтобы не плакал, пример, как УВЧ, квадрат, может застегнуть пальто пары парафина. По нормам

Вот такая она скромная, не умеющая о себе рассказывать, но внимательная и отзывчивая к больным, Мария Фоминична Ляпина. На

благодарность больных за проведенное лечение она всем желает здоровья. Пожелаем же и мы здоровья и счастья ей и всему колективу медработников физиотерапевтического кабинета.

В. ГИМАЕВА.

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ПРОСИТ ПОТЕРПЕТЬ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

Людмила Дмитриевна Филиппова — председатель плановой комиссии райсовета, говорила о выделении продовольствия на первый квартал для жителей района.

И здесь тоже много под вопросом не уточнено, тендуют на статус безработного с выплатой им соответствующего пособия.

Анатолий Ананьевич Пицкин — председатель районного Совета, остановился в своем выступлении на самой видимости, будут отвариваться списочно, жители районного центра — по талонам. По сколько граммов или килограммов придется того ли иного продукта на душу населения района, пока не известно, так как не поступили из областных соответствующие дан-

ные.

Многие считали, что у нас не может быть ватизации жилья, которое занятости населения (предложение) он на-

ния. Но, по выступлению председателя комитета А. А. Нестерчука, эта проблема

Нельзя сказать, что прошедшее аппаратное совещание расставило все точки над «и». Но оно, на мой взгляд, все же послужило, должно послужить толчком к более конкретному осмыслению наших реальных действий и действенному их восприятию. Потерпеть — это значит сидеть сложа руки и ждать, а делать все возможное для того, чтобы как можно быстрее минимизировать этот труднейший кризисный период в нашей жизни.

Т. ИВАНКО.

НОВОСТИ СПОРТА

ГИРЕВИКИ ЯИ—ПРИЗЁРЫ ОБЛАСТИ

В воскресенье, 12 января, состоялись областные соревнования по гиревому спорту в г. Топки. В этих соревнованиях принимала участие и наша яйская команда гиревиков. Ребята выступали впервые на областных соревнованиях и, конечно, сильно волновались. К тому же, не было организовано питание курсантов Кемеровского

военного училища. Наша команда пропустила вперед только команду г. Топки, которая заняла 1 место, и команду г. Новокузнецка (II место). Наша команда заняла призовое третье место.

Особо хотелось бы отметить таких спортсменов, как Андрей Макаров, Андрей Ионов, Андрей Соловьев.

Неплохо выступили Евгений Неупокоев, Евгений Скумай, Игорь Юсупов.

Впереди у гиревиков еще соревнования, и поэтому нужно учиться все ошибки и промахи этих игр, чтобы в следующий раз выступить еще лучше.

А. ДАНИЛЕНКО,
тренер ДЮФП.



И РКУТСК. Одним из больше. Откуда продукты? первых стал владельцем частного магазина А. Н. Корольков. Еще недавно все в этом овощном магазинчике было в по стране, заключает с традициями, давно знакомых ставщиками договоры. И всем: запах гнили, грязные полы, пустые прилавки... Покупателей держали в бирский купец в дело пустострого: не нравится—не кает —расширяет складские бери. Ежедневная выручка помещений, собирается в тысячу рублей на про- корм хватало всем.

Сегодня магазин не уз- на снимке: подготовка к открытию магазина. Нары появились. Но только строение у Татьяны Николаевны. И колбаса, и рыба, енко отличное—есть чем Цены по нынешним меркам торговать.

Фото Э. Брюханенко.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИШЕЛЕЦ И ДЕВУШКА

Апокалиптический потоп, что она лишь передает те в котором, как остров, как мысли, которые высказывала Ноев ковчег, уцелеет Болгария, предсказала на 2000 которое она называет Бигод Ваня Александрова из Би и с которым общается города Враца. 13-летняя уже год. Имя понравилось ученица, по сообщению газеты «24 часа», предрекла также, что из нынешнего кризиса страну выведет женщина. И наконец, в будущем году Землю дважды посетят инопланетяне.

Сама девочка считает,

волнение. (А может, старческое брюзжание).

В любом случае, в американском штате Орегон, недалеко от города Редмонда, на «кранчо» у скрученной речушки состоялся пятый ежегодный потешный забег «толстяков-коротышек». По правилам от старта до финиша следовало добраться на своих двоих. Но веселые ребята над правилами смеялись хотели: добирались кто на инвалидной коляске, кто на газонокосилке (?) с пивком и шутками. Смеялись над ними и народ, и эта прекрасная девушка, И все становились победителями.

Ну почему же прикоснения (массаж) прекрасной девушки вызывают такую радость! Друзья, вы не поверите, но причиной тому—спорт, забег на одну предстартовую

Фотохроника ТАСС.

На конкурс
«Самый страшный рассказ»

НОЧЬ— НА КРЕСТЕ

Вот и я решил рассказать свою историю в районной газете. До этого времени никому о ней не рассказывал, даже жене. Не все мне в ней понятно и по сей день...

Давно это было. Жили мы тогда в Ижморском районе, был у нас свой дом, хозяйство. И вот однажды не пришла наша корова из стада, ждал я ее, ждал, да напрасно. Осенью смеркается рано, не заметил, как и ночь пришла. На улице ветер резкий, пронизывает насквозь. На душе отчего-то тревожно. Решил все-таки пойти поискать коровенку, может, где недалеко, у деревни заплутала. Вышел за поскотину, темно уже стало, хоть глаз коли, надо было хоть фонарь взять, да раньше что-то не додумался. Пошел через поляну, ветер шумит, как перед бурей, чуть с ног не сдувал, не то что коровы, медведя в двух шагах не увидишь. Немного вроде и прошел, да споткнулся обо что-то, упал. Думал, что кочка какая попалась под ноги. Руками пошарил—палки какие-то, пригляделся, а это старый деревянный крест на земле лежит, сгнил наполовину уже. До того страшно стало, самообладание все потерял, с земли

подняться боюсь, лежу на нем, кажется мне, что встану сейчас, и тут ко-нец мне придет, так на кресте и лежу. Осмотрелся немного, вижу, что за чудеса, я же на кладбище попал. А оно совсем на другом конце деревни, а я в другую сторону шел. Сколько я так пролежал, не помню. Постепенно стал в себя приходить, вижу, что никто меня не трогает, поднялся с земли потихоньку и быстрее домой. Прибежал, да и дверь в доме на крючок закрыл. На часы поглядел, было два часа ночи...

С рассветом вышел во двор, смотрю, двери на стайке закрыты. Кто же закрыл? Открыл двери, а в стайке, как ни в чем ни бывало, корова наша стоит, сено из яслей жует да добрыми глазами на меня смотрит внимательно. Почувствовал тогда, что самообладание опять меня стало покидать...

Прошло с того случая уже много лет, а я все нет-нет, да и вспомню, и все думаю, как же я на кладбище мог оказаться да как же корова в запертой стайке дома оказалась.

Может, это знамение какое было?

Василий Петрович СТЕПАНОВ,
р. п. Яя.

США: ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС АЛЬТЕРНАТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ



КАК АМЕРИКАНЦЫ относятся к методикам нетрадиционной медицины? Ответить на этот вопрос попытался популярный политический еженедельник «Тайм».

Изучая статистические выкладки и результаты опросов общественного мнения, специалисты пришли к выводу о том, что нетрадиционная медицина расцвела в последние годы в США как никогда раньше. О том, что американцы изменили свое отношение к способам лечения своих недугов, свидетельствует еще один факт: сегодня альтернативная медицина превратилась в процветающую отрасль медицинской индустрии с объемом оборачиваемых средств в 27 миллиардов долларов.

Подобный феномен имеет вполне объяснимые причины. Первая из них состоит в том, что большинство американцев устало от бюрократическо-бумажной волокиты, с которой, как правило, связано посещение врача. Кроме того, люди боятся облучения от современных медицинских аппаратов, заражения СПИДом, при взятии анализов крови и любом хирургическом вмешательстве. Многие испытывают отвращение к таблеткам и уколам. Вторая причина проистекает из того, что современная медицина наиболее успешно борется с острыми заболеваниями, протекающими в виде приступов или кризисных состояний, для купирования которых необходима реанимация. В случаях с вялотекущими болезнями, старческими недугами или недомоганиями, приобретенными в результате «неправильного образа жизни», традиционные методики зачастую оказываются бесполезны. К таким заболеваниям американские специалисты относят артриты, остеохондроз, радикулит, повышенное давление, атеросклероз и коронарно-артериальные заболевания. Нетрадиционная медицина предлагает в этих случаях практически безболезненное лечение, без всякой суеты и волокиты.

Вокруг альтернативной медицины в США продолжаются активные споры и диспуты. Имеют место также и законодательные запреты на некоторые виды нетрадиционного врачевания,—пишет «Тайм». Однако отвергать это лечение журналисты не рекомендуют, поскольку в ряде случаев, судя по результатам, альтернативные методики оказываются более действенными, чем традиционные.

На снимке: фрагмент «кристаллоптерапии», применяемой в США как общеупсокительное и релаксирующее средство.

Фотохроника ТАСС.

ПАРИЖ. Около 500 французских поваров собралось на площади напротив Эйфелевой башни. Они прибыли сюда, чтобы протестировать себя и свое мастерство, поработав в школьных столовых.

На снимке: все собравшиеся попозировали перед фотокамерой, выстроившись в форме карты Франции.

Фото АФП—ТАСС.



ОБЪЯВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянное льготное удостоверение [серия А № 655417] участника афганской войны на имя Шевелева Вадима Аркадьевича считать недействительным.

Яйскому ЗЛМ на постоянную работу требуются ученики электросварщиков и электросварщики [оплата труда — 2-2,5 тысячи], слесари, прессовщики, малярьи, грузчики [оплата — 1500 рублей], уборщицы [оплата — 700-800 рублей], электромонтеры и слесари

по ремонту промышленного оборудования [оплата — 1300-1500 рублей]. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский РОВД доводит до сведения предприятий и организаций об изменении расчетных счетов. За услуги медвытрезвителя: расчетный счет № 031132101 в Яйском расчетно-кассовом центре. Штраф за распитие спиртных напитков и за брагование: расчетный счет № 000142601 в РКЦ. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Утерянный аттестат АЕ № 828520 о среднем образовании на имя Прокопчука Евгения Сергеевича считать недействительным.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру

Коллектив совхоза «Яйский» выражает глубокое соболезнование работникам совхоза Гааку Иосифу Антоновичу и Гааку Андрею Антоновичу по поводу смерти их отца ГААКА Антона Михайловича.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов. Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет). Газета подписана 20 января в 16.35 час.